

传递司法温暖

—东坡区检察院开展多元化司法救助纪实

“小花(化名),今天我们专程给你带了一件新羽绒服,快来自试合不合身?”近日,在眉山市东坡区某乡一村民家中,一名身着检察制服的干警边说边帮助一个年仅十多岁女孩换衣服。小女孩虽然眼睛看不见,但却露出微笑说:“阿姨,你又来了啊。”这是共青团东坡区委开展“新年心愿,青春微力量”2019年眉山大型公益暖冬行动认领活动中的一幕。

2018年12月28日,记者和东坡区检察院干警一起驱车20多公里来到了东坡区某乡。初见小花,很难想象这个面带微笑、乐观大方的女孩,在花一样的年纪却经历了常人难以承受的苦难。

司法救助 传递检察温度

检察院干警告诉记者,东坡区检察院着力与将司法救助主动融入到脱贫攻坚中,坚持关口前移,使民

行科、公诉科、未检科等部门在办案中及时发现更多司法救助案件线索。2018年初,排查交通事故、故意伤害、支持起诉等方面的司法救助案件线索10余件,并将初步符合条件的救助对象与当地街道办事处、乡镇核实,在与某乡政府联系的过程中,一名叫小花的农村女孩引起了检察官的注意。

今年将满15岁的小花,刚出生就患有先天性白内障,母亲在她很小的时候离家出走,其父一次酒后对她的进行了性侵,被判7年有期徒刑。身心受伤,生活不能自理,连落脚的家都没有,当地政府将小花列为建档立卡贫困户,并委托村里一对老年夫妻照顾其生活。

通过核实,东坡区检察院确认小花符合司法救助的条件。初见小花时,她一直低头不语,很少说话,对家里突然多出的“陌生人”感到不安,也不愿意和检察官们交流。

为此,具有国家三级心理咨询师的检察干警小唐多次到小花家中,对小花提供一对一的心理疏导及矫治工作,帮助她摆脱心理阴影。

通过心理疏导,小花也渐渐开始接受来帮助她的叔叔阿姨。在走访中了解到小花因为视网膜脱落,还需要大量的后续医疗费用后,为其申请了4万元的司法救助金。

爱的接力 重燃生活希望

“司法救助是一次性救助,对于小花的实际困难,更应当考虑调动社会各界的力量,发动更多部门共同联动。”东坡区检察院副检察长方英告诉记者。区检察院会同卫计局、教育局、残联、共青团区委等部门半年召开一次联席会议,共同商讨对司法救助对象的多元化救助。

区卫计局组织医务人员对小花的眼睛提供医疗支持,并承诺对小花医疗优先检查、优先诊疗;区教育

局联系特殊学校,每月安排老师送教到家;区民政部门为其落实低保、救济;区残联为小花提供了残疾人补助,并联系专业人士对小花进行就业培训;共青团区委对小花的成长进行动态关注,并将小花的心愿纳入“新年心愿,青春微力量”2019眉山大型暖冬行动中,由此出现了文章开头的一幕。

其实,小花的故事只是东坡区检察院开展多元化司法救助的一个缩影。2018年以来,区检察院联合区民政局等8个部门,对符合多元化协作机制的4名司法救助申请人开展了包括送教上门、助孤助残、残疾人优扶优待及医疗优先检查、优先诊疗等多元化救助服务,成员单位在各自职能职责范围内对被救助对象进行全方位救助,将司法的温度传递给这些还在“花蕾期”的孩子,帮助他们走出阴霾,积极面对人生。(刘艳丽 本报记者 苏文保)

防暴演练 保平安

1月18日,内江市东兴区警方在一建筑工地进行防暴演练。

春节前夕,东兴区举行2019年安全应急暨综合防暴演练活动,旨在通过警棍术、防暴战术队形等应急处突科目演练,进一步锤炼特警队员实战技能和提高处置突发事件的能力,确保人民群众安全和辖区社会治安稳定。

(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)

图片新闻



广安公安

栏目协办:广安市公安局 GUANG AN GONG AN

广安市公安局 公安辅警“战巡合一”打造过硬队伍

本报讯 2017年以来,广安公安辅警管理改革步伐进入快车道,队伍正规化、工作专业化、保障职业化建设取得显著成效,打造了一支“战巡合一”硬队伍。

一是广安公安结合目前正在开展的“冬攻”专项行动,进一步优化“战巡合一”,不断

强化公安辅警队伍忠诚信念、法治理念、实战能力和纪律作风的锻造培养,致力进一步提升公安辅警队伍纪律作风、警务实战技能以及队伍战斗力。

二是集中开展辅警队伍轮训工作,组织全市各区(县)共90名辅警进行为期21天的教育培训和军事化训练。(朱吉琴)

稽查布控查获交通违法“大户”

本报讯 近日,广安市公安局交警二大队在使用稽查布控

查缉交通违法车辆时,一辆白色小型普通客车因逾期未检验引发系统报警,接到指令后,路面执勤民警对该车进行了拦截。经查询,该车共有112条交

通违法记录未处理,累计记分高达113分,罚款达4350元。

目前,交警部门依法对车主陶某某进行了处罚,依法暂扣了陶某某的驾驶证,并责令其对所驾车辆的交通违法行为

“清零”处理。

(青光)

本报讯 为方便在外经商、务工返乡人员在春节期间正常办理二代证、出入境证件,邻水县公安局于1月21日至3月1日开通返乡人员“办证月”绿色通道,正式开启2019年“便民服务办证月”。

“办证月”期间,邻水公安出入境大队、各派出所户籍窗

口将全面开通办理新生婴儿、学龄儿童入户、户口迁移、项目变更、申换补领居民身份证、临时身份证、居住证等户政业务,同时开通护照、港澳台通行证及签注、换补领异地居民身份证、港澳台居住证等出入境、户政业务。

(冯剑超 蒋静萍)

严查酒驾违法行为

本报讯 近日,邻水县公安局交警大队集中警力,在辖区两河高速路出口开展夜间酒驾整治突击行动,强力震慑酒驾醉驾违法犯罪行为。

行动中,该大队全体参战民警、辅警认真检查每一辆嫌疑车辆,使用执法记录仪对每起交通违法行为进行证据锁定,对查获的酒后驾驶违法行为,按照“零容忍”原则一律上

限处罚。同时,坚持处罚和教育相结合的原则,对过往驾乘人员及群众进行警示教育和安全提示,倡导广大交通参与者遵守交通安全法律法规,自觉抵制酒后驾驶等交通违法行为,确保交通安全,严防交通事故。

行动当晚,该大队共检查过往车辆120台次,查处酒驾1起、无证驾驶2起、其他交通违法行为9起。

(冯文杰)

本报讯 为进一步加强道路交通安全管理,预防和减少道路交通事故,保障人民生命财产安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例、《四川省²⁰¹⁹年春运道路交通安全管理工作方案》,决定从即日起至3月15日,在全省范围内开展春运道路交通安全专项整治行动。

整治行动期间,全省各级公安交管部门将重点围绕客运车辆、货运车辆、危化品运输车辆、面包车、摩托车等五类重点车辆,严查严处超速行驶、疲劳驾驶、酒驾醉驾、涉牌涉证、违法占用应急车道等严重交通违法行为。

全省各级公安交管部门将结合本地实际,突出重点时段、重点路段,加大对重点车辆的管控力度,严查严处超速行驶、疲劳驾驶、酒驾醉驾、涉牌涉证、违法占用应急车道等严重交通违法行为。

限处罚。同时,坚持处罚和教育相结合的原则,对过往驾乘人员及群众进行警示教育和安全提示,倡导广大交通参与者遵守交通安全法律法规,自觉抵制酒后驾驶等交通违法行为,确保交通安全,严防交通事故。

行动当晚,该大队共检查过往车辆120台次,查处酒驾1起、无证驾驶2起、其他交通违法行为9起。

(冯文杰)

本报讯 为进一步加强道路交通安全管理,预防和减少道路交通事故,保障人民生命财产安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例、《四川省²⁰¹⁹年春运道路交通安全管理工作方案》,决定从即日起至3月15日,在全省范围内开展春运道路交通安全专项整治行动。

整治行动期间,全省各级公安交管部门将重点围绕客运车辆、货运车辆、危化品运输车辆、面包车、摩托车等五类重点车辆,严查严处超速行驶、疲劳驾驶、酒驾醉驾、涉牌涉证、违法占用应急车道等严重交通违法行为。

全省各级公安交管部门将结合本地实际,突出重点时段、重点路段,加大对重点车辆的管控力度,严查严处超速行驶、疲劳驾驶、酒驾醉驾、涉牌涉证、违法占用应急车道等严重交通违法行为。

全省各级公安交管部门将结合本地实际,突出重点时段、重点路段,加大对重点车辆的管控力度,严查严处超速行驶、疲劳驾驶、酒驾醉驾、涉牌涉证、违法占用应急车道等严重交通违法行为。